Какие поощрения сотрудников практикуются в Вашей компании? 
Елена Логачева, заместитель генерального директора рекрутинговой компании Delogys Group:
В Delogys Group вот уже полтора года успешно функционирует система сертификатов. В конце месяца каждый работник нашей компании, начиная от секретаря и заканчивая директором, получает возможность вручить сертификат любому члену команды Delogys. В нем необходимо указать, кому и за какие достижения он вручается. По итогам месяца выявляется сотрудник, который набрал больше всего сертификатов, и его торжественно поздравляют на общем собрании компании. А под Новый Год человек, получивший от коллег максимальное количество сертификатов, объявляется работником года. 
Важно отметить, что, во-первых, лучшим сотрудником Delogys может стать любой работник, не зависимо от того, чем он занимается: подбором персонала или IT-поддержкой. Во-вторых, работу сотрудника оценивает не руководство и даже не непосредственный начальник, а вся команда Delogys, что наиболее объективно и честно. И, в-третьих, нельзя забывать, что подобная система поощрения мотивирует и сплачивает сотрудников, что в конечном итоге способствует качественному выполнению задач, поставленных перед всей компанией. 

В итоге, введение программы сертификатов Delogys было принято на «Ура», и все без исключения сотрудники с удовольствием вручают сертификаты своим коллегам, получая от этой процедуры не меньше удовольствия, чем те, кто сертификат получает.
