Вопрос от читателя:

Вопрос: Здравствуйте. Работаю в консалтинговой компании. Образование - психологическое консультирование в области управления (организационная психология), есть опыт в тренингах, занимаюсь постоянным повышением уровня знаний и опыта именно в сфере HR-консалтинга. Сейчас на базе института, в котором училась, разрабатываю направление организационного консультирования.

Но у меня цель - открыть свой собственный бизнес в области именно HR-консалтинга.  У меня есть определенные мысли, стратегический план, люди, которые поддерживают это. Подскажите, с чего лучше все-таки начать?

Имя: Светлана

Светлана Бабиченко, руководитель отдела подбора персонала  рекрутинговой компании Delogys Group

Прежде всего, Вам необходимо понять, что для Вас первично – бизнес или HR-консалтинг. Ответ на этот вопрос определит Ваши дальнейшие действия. 

Если Вы хотите вплотную заниматься бизнесом, то, к сожалению, ни Ваше образование, ни опыт работы Вам не помогут. При создании компании Вам придется заниматься ее регистрацией, поиском помещения, оснащением, подбором персонала и другими организационными вопросами, далекими от консультирования. Причем не стоит тешить себя надеждой, что это только на первоначальном этапе, подобные задачи Вам придется решать  постоянно, кроме этого, необходимо будет оперативно управлять компанией и обеспечивать ее развитие. 

Если же Вы хотите заниматься только HR-консультированием, то Вам нужно будет нанять квалифицированного управленца, который возьмет на себя решение всех описанных выше проблем. 

Для того чтобы открыть компанию, Вам необходимо, как минимум, пройти следующие подготовительные этапы:

1. Разработать бизнес-план, включая все возможные затраты и прогноз, когда компания окупится и начнет приносить прибыль. Даже если у Вас уже есть источник финансирования, Вам необходимо все прописать так, как будто Вы ищете внешнего инвестора.  

2.
Провести тщательный анализ рынка, изучить информацию изо всех возможных источников.  Необходимо влиться в консалтинговое сообщество, посещать различные мероприятия (выставки, конференции, клубы), понять, чем живет рынок, как себя чувствуют потенциальные конкуренты, с какими сложностями они сталкиваются. Кроме этого, надо изучить и взвесить потребность рынка в подобных услугах. Вполне вероятно, что уже на этом этапе Вы откажитесь от идеи создания компании. 

Для того чтобы создать консалтинговую компанию необходимо: 

· Либо имя/бренд (это может быть как бренд компании, так и Ваш собственный бренд как консультанта), известное в HR-сообществе, которое является гарантом предоставления качественных услуг. Чтобы добиться его узнаваемости, надо работать на рынке как минимум 5-7лет и вкладывать определенные средства в его раскрутку. 

· Либо портфель лояльных к компании клиентов, который так же нарабатывается не за один год. 

· Либо связи, которые позволят быстро наработать клиентскую базу. 

Мы бы порекомендовали Вам сначала оценить, какими возможностями Вы обладаете. Если Вы все-таки рискнете открыть компанию на «голом» энтузиазме и наличии определенного количества денег, то нужно отдавать себе отчет, что понадобится как минимум 10 лет тяжелого и упорного труда, чтобы Ваша компания стала приносить стабильную прибыль. 

Мы бы Вам посоветовали все-таки поработать в консалтинговой компании или уйти во freelance, где Вы будете накапливать опыт, делать имя на рынке, совершенствовать организационные навыки, при этом не беспокоясь за существование своего бизнеса. А уж потом на основе всего этого создавать свою собственную компанию. К сожалению, для открытия бизнеса только знаний и образования недостаточно… 

Удачи! 

